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Automateset jeux

Pierre Ohlmann

pierre ,
ahlmann & lis-lab . fr.

sy=>
linton

-> ensemble de Sommets V

-> ensemble d'arites E?Vx(XVL ↳ notation e = (v
,
c
,
w') = v v
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Impleiab =a
· Jeu
-> graphe G

-> partition V V Vaden des sommetsI-> objectif We cw
lensemble de suites d'évenements).

-> sommet initial Vo

Notation: D = Eve ->Vo

T = Adem

Exemple1 :↳
ici , Eve perd & Lo
le jeu .

T

Objectif: "Voir an
1""DOu prendautant

le pt de vue
d'Eve .

formellement , W= Gwe 60.13/10/ > 03
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Exemple
2 :

puis un "Objetvinen
formellement , an pourrait écrive sa( w=Gw=wow.. . tab,/5i isl
-Stratégie(per Eve

↳ c'est une fonction
T : chemin de vo a un
-> E

sommet de Vere

telle T /v. v) = v-rque L =>-

M
↳ même v .

rotation par un chemin it de ve à v
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Exemples :
⑧

·
& Lo
T

g

~ /wimporte quel chemine
cette stratégieet bien définie , mais

elle st perdante.

⑨ De r(c) =
1

y
&Da Le chemin vide

, qui
finit en to par conventio.

r(= r) = & Plantes chemine
-(v. n = v) = X pas important

.

Cette stratégie est bien gagnante.
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Un chemin

Co M C2

Vo -> v +> V - -..

est

↓stent avecune
strateet enI ↑

v
.

I... in

tel que une Vere ,
on a bien

↑ (vo E ... Ev ) = une Van

Exemple
-

>
dans l'exemple précédent,

a a b c - c

VUn von + V+V- ...

est consistent avec la stratégie, mais

h - I we l'est
pas
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[ Un cheminsatisfait un objectif si

la suite d'evenements associée appartient
à L'objectif.

les chemins consistents avec elle[meswaites
et

[existe une stratégie gagnante
les notions

· stratégie par Adem (natie [)
· strat

. gagnante par Adem
· Adam gagne

sont définies de manière symétriques .

ce n'est pas possible que
Eve&meAdam gagnent

Prevve par l'absurde : soient et I strat.

gagnantes par Eve et Adam
.
Par induction
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mentrouil existeun chemin insPour
préfixchance enterencourriteet o d'et

le chemin vide. Supposons construitu,
an va définirTux . Soit Un le dernier

sommet de In.

· ei une VEvel an et end Te avec

l'arête Titul
.

o si vnEVAdams an etend In avec

l'arête [lital .

Par construction
,
it et caristent a

la fais avec 5 et
T

.

= F gagnanteparEve satisfaet-W

Absurde .
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En theorie
,

on peut avoir des jeux où

aucun des deux joueurs gagne .

Mais c'est

dur à construire.

Théorème[Martin 1985] : tat objectif
Barélien est déterminé.
- ~

notion très un des deux joueurs gagne.
générale qui
sort du cadre
du cars.

* Tous le objectifs considérés dans

Le cars sont barlieus et donc

déterminés
,

unSommetvdanunjenapparteet

gagnegrandaucasidé, le
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Do

&M
Objectif : "voir un 1"
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